

## Din experiența unui profesor bursier Erasmus+

Anul acesta, am reușit, după ani mulți de carieră, să mă mobilizez și să accesez o bursă Erasmus+ pentru predare. Am ales Universite de Picardie Jules Verne din Amiens (Franța), deoarece Universitatea Constantin Brâncoveanu din Pitești dezvoltă de mulți ani relații de parteneriat cu această universitate prin schimburi reciproce de profesori și de studenți.

În ceea ce mă privește, am desfășurat, timp de o săptămână, activități în cadrul Departamentului *Gestion des Entreprises et des Administrations* (GEA) din Institutul Universitar de Tehnologie (IUT). În Franța, facultățile sunt organizate pe departamente, în IUT, de exemplu, existau 6 departamente, pe lângă GEA există *Genie Biologique, Genie Civil, Genie Mecanique et Productique, Informatique, Techniques de Commercialisation*.

Coordonatoarea programului Erasmus din cadrul departamentului GEA, maitre de conférences Isabelle Hautbout s-a ocupat de la bun început de mine și de Andreea Stroe, colega din Râmnicu Vâlcea care a beneficiat și ea de o bursă Erasmus+ la Amiens, ne-a alcătuit un program bine articulat pe zile, în care au alternat orele de predare cu întâlniri cu studenții, participări la activități și evenimente ale departamentului GEA.

Din luna noiembrie am stabilit tema cursului pe care am predat-o studenților francezi, o temă interesantă și actuală pentru domeniul meu de interes: *Marketingul urban, concepte și practici în România*, căutând să fac referire la noțiuni și concepte de marketing urban, dar și să insist pe particularitățile mediului de marketing din România, prezentând bune practici de marketing urban derulate în Sibiu, Oradea, Cluj-Napoca, Timișoara, București, Alba Iulia și bineînțeles și Pitești. În cele șase cursuri ținute m-am întâlnit cu studenți din anul I și II din departamentul *Techniques de Commercialisation*, intrând la orele prof. Christophe Deparrois, care m-a prezentat la fiecare început de activitate și „mi-a dat mână liberă să-mi țin cursul”...

Franța este o țară civilizată, cu o cultură recunoscută în toată lumea, de aceea în ultima zi din programul pe care l-am avut timp de o săptămână am vizitat orașul Amiens situat la 130 km în nord de Paris, în departamentul Somme, indicativ rutier 80. Am reușit să vizităm Catedrala Notre Dame, cea mai înaltă catedrală finalizată din Franța, monument cultural pe Lista Patrimoniului Mondial al UNESCO pentru vitraliile sale și pentru “Drumul lui Iacob în Franța”. Este impresionantă și merită a fi vizitată. De asemenea am vizitat Casa lui Jules Verne, scriitorul care a dat literaturii opere inestimabile și care a trăit între 1882 -1900 în Amiens.

A fost o săptămână de vis, o experiență pe care o doresc fiecărui profesor, să reușești să transmiți cunoștințe unor tineri din altă cultură, tineri care fac parte în cazul de față din elita franceză. Am cunoscut oameni deosebiți, buni profesioniști și foarte deschiși, relaxați.

Mulțumesc Erasmus+ pentru ocazia de a fi profesor timp de o săptămână la UPJV Amiens (Franța)!

Mulțumesc tuturor celor care m-au sprijinit în demersul meu! Sper să le întorc înmiiit din această experiență studenților și colegilor!

Pe scurt, o experiență de neuitat și de repetat!

*Conf. univ. dr. Mihaela Asandei*



